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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Βασίλης Κικίλιας:  «Βήμα - βήμα παραδίδουμε το ΑΙΓΙΣ. Τρία καινούργια 

ελικόπτερα ανήκουν πλέον στο Πυροσβεστικό Σώμα» 

 
Πέμπτη, 23 Μαΐου 2024 

 
Υπεγράφη σήμερα σε ειδική εκδήλωση στην Ακαδημία Αθηνών, η σύμβαση προμήθειας τριών 

ελικοπτέρων μεσαίου τύπου Leonardo AW139, συνολικού κόστους 65,7 εκατομμυρίων ευρώ, 

από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και την  ανάδοχη εταιρεία την 

ιταλική Leonardo, με φορέα υλοποίησης του διεθνούς διαγωνισμού το ΤΑΙΠΕΔ. 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, ανέφερε πως 

«παραδίδουμε το ΑΙΓΙΣ βήμα – βήμα στην Πολιτική Προστασία, στο Πυροσβεστικό Σώμα και 

στην ελληνική κοινωνία», και έκανε λόγο για ένα σημαντικό διεθνή διαγωνισμό, ο οποίος 

ολοκληρώθηκε με επιτυχία στο πλαίσιο της προσπάθειας αντιμετώπισης μιας εκ των 

μεγαλύτερων προκλήσεων της Ελλάδας, της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και του πλανήτη, 

«δηλαδή της μάχης κατά της κλιματικής κρίσης».  «Η κλιματική κρίση δε μας αφήνει πολλά 

περιθώρια. Έχουμε προετοιμαστεί για μια πολύ δύσκολη αντιπυρική περίοδο και ζητώ απ’ 

όλους να ενωθούν, να στηρίξουν και να βοηθήσουν σε αυτή την πολύ σημαντική 

προσπάθεια.» ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Κικίλιας. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν η ηγεσία του Πυροσβεστικού Σώματος, η Επιτετραμμένη της 

Πρεσβείας της Ιταλίας Susanna Schlein, ο Διευθύνων  Σύμβουλος του ΤΑΙΠΕΔ Παναγιώτης 

Σταμπουλίδης, ο Πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών Σταμάτης Κριμιζής και ο Αντιπρόεδρος της 

αναδόχου εταιρείας, Andrea Mirteto. 

Ακολουθούν οι ομιλίες: 
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Β. ΚΙΚΛΙΑΣ: Κύριε πρόεδρε της Ακαδημίας Αθηνών, κύριε Αρχηγέ, κυρία επιτετραμμένη της 

Ιταλικής πρεσβείας, κύριε Αντιπρόεδρε της Leonardo, κύριοι αξιωματικοί του Πυροσβεστικού 

Σώματος, κυρίες και κύριοι, σας ευχαριστώ για τη σημερινή σας παρουσία στην εκδήλωση 

υπογραφής της σύμβασης για την παραλαβή των τριών ελικοπτέρων μεσαίου τύπου μετά από 

διεθνή διαγωνισμό που διενεργήσαμε με φορέα φυσικά το ΤΑΙΠΕΔ. Κύριε Σύμβουλε του 

ΤΑΙΠΕΔ, κύριε Σταμπουλίδη σας ευχαριστούμε πάρα πολύ για τη σημαντική συνεργασία. Εσείς 

και η ομάδα σας, έχετε κάνει πολλά για να μας βοηθήσετε στον δικό μας στόχο. Ποιος είναι 

αυτός;  Όπως υποσχεθήκαμε, παραδίδουμε το ΑΙΓΙΣ βήμα – βήμα στην Πολιτική Προστασία, 

στο Πυροσβεστικό Σώμα και στην ελληνική κοινωνία. Πρόκειται για ένα πολύ σημαντικό, 

βέβαια, βήμα σε αυτή την προσπάθεια, για έναν σημαντικό διεθνή διαγωνισμό, ο οποίος 

διενεργήθηκε, ολοκληρώθηκε με επιτυχία και σήμερα υπογράφεται μεταξύ του ελληνικού 

Δημοσίου και του Υπουργείου Πολιτικής Προστασίας και του αναδόχου, της Leonardo, την 

οποία ευχαριστούμε για τη συμμετοχή της στον διεθνή διαγωνισμό. Είμαστε χαρούμενοι που 

συνεργαζόμαστε μαζί σας σε μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις της Ελλάδας, της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και του πλανήτη, δηλαδή της μάχης κατά της κλιματικής κρίσης.  

Κυρίες και κύριοι, η προσπάθεια που γίνεται στο Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας είναι πολύ 

μεγάλη και πολύ σημαντική στα επίπεδα της πρόληψης, του νέου δόγματος του 

Πυροσβεστικού Σώματος και της αντιμετώπισης. Φέτος η Ελληνική Προεδρία της Κυβέρνησης 

και ο κύριος Πρωθυπουργός, μάς έδωσαν το δικαίωμα να γίνουν ακόμη περισσότερες 

προσλήψεις στο Πυροσβεστικό Σώμα, στους εποχικούς και στους δασοκομάντος. Έχουμε 

αξιωματικούς που είναι στις Ακαδημίες μας, της Πολιτικής Προστασίας που υπηρετούν, θα 

ολοκληρώσουν τη θητεία τους και θα γίνουν μέλη του Πυροσβεστικού Σώματος. Απέναντι σε 

αυτή τη νέα γενιά, των ανθρώπων που θα υπηρετήσουν την πατρίδα, είναι πολύ σημαντικό η 

πολιτεία να μπορεί να προμηθεύσει τα κατάλληλα μέσα. Γνωρίζετε τα εξοπλιστικά 

προγράμματα. Είναι υπερδεκαετή και με πάρα πολλά προβλήματα. Για ακόμα μια φορά θέλω 

να δηλώσω τη δέσμευση που είχαμε ότι τα έργα του ΑΙΓΙΣ θα τρέξουν τάχιστα, με διαφάνεια, 

με αποτελεσματικότητα και θα προσπαθήσουμε να ανταπεξέλθουμε στις προκλήσεις και 

στους κινδύνους. Τονίζω για ακόμη μια φορά ότι η κλιματική κρίση δε μας αφήνει πολλά 

περιθώρια. Έχουμε προετοιμαστεί για μια πολύ δύσκολη αντιπυρική περίοδο και ζητώ απ’ 

όλους να ενωθούν, να στηρίξουν και να βοηθήσουν σε αυτή την πολύ σημαντική προσπάθεια. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 

Π. ΣΤΑΜΠΟΥΛΙΔΗΣ: Είναι ιδιαίτερη χαρά που είμαστε παρόντες σε μια ακόμα υπογραφή 

σύμβασης του προγράμματος ΑΙΓΙΣ. Ως ΤΑΙΠΕΔ συμβάλουμε στην εθνική προσπάθεια της 

χώρας να αναβαθμίσει τις υποδομές και τον εξοπλισμό της Πολιτικής Προστασίας, σεβόμενοι 

τον μόχθο και τον επαγγελματισμό των Σωμάτων, που μάχονται για την προάσπιση του 

δημόσιου συμφέροντος, της ζωής και της ιδιοκτησίας των πολιτών.  

Σήμερα υπογράφεται μια μεγάλη σύμβαση και χαίρομαι ιδιαίτερα που η διεθνής αγορά 

ανταπεξήλθε σε έναν τέτοιο ανοιχτό διαγωνισμό που πραγματοποιεί η χώρα για πρώτη φορά. 
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Είμαστε σίγουροι ότι η αγορά θα συμμετέχει ξανά στον επερχόμενο μεγάλο διαγωνισμό για 

την προμήθεια μεσαίων ελικοπτέρων, ύψους 300 εκατομμυρίων ευρώ.  

Η επιλογή του Πρωθυπουργού, του Υπουργού Επικρατείας, κ. Σκέρτσου αλλά και του κ. 

Κοντογεώργη να δημιουργήσουν τη Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας του ΤΑΙΠΕΔ 

αλλάζει καθοριστικά την πορεία του δημόσιου τομέα στις δημόσιες συμβάσεις. Για πρώτη η 

χώρα αποκτά έναν μηχανισμό, ο οποίος υλοποιεί μεγάλες συμβάσεις που ξεπερνούν τα 3 δισ. 

ευρώ, σε χρόνο ρεκόρ για τα ελληνικά αλλά και ευρωπαϊκά δεδομένα.  

Έχω δεσμευτεί ότι θα φέρουμε εις πέρας αυτό το μεγάλο έργο που μας έχετε αναθέσει και 

εμπιστευτεί. Θα συνεχίσουμε να δουλεύουμε με την ίδια ποιότητα και ταχύτητα. Θέλω να 

ευχαριστήσω το Υπουργείο για τη συνεργασία αλλά και τα στελέχη του ΤΑΙΠΕΔ για τη 

συνεισφορά τους. 

Α. MIRTETO:  «Καλημέρα σε όλους, αξιότιμε Υπουργέ, αξιότιμοι προσκεκλημένοι, κυρίες και 

κύριοι, και θα έλεγα φίλοι και συνεργάτες. Είναι τεράστια τιμή για τα ελικόπτερα Leonardo και 

για ολόκληρο το συγκρότημα Manado που βρίσκονται σήμερα εδώ στην ιστορική Ακαδημία 

Αθηνών για να τιμήσουν αυτή τη σημαντική περίσταση. 

Ανυπομονούμε να επεκτείνουμε επιτέλους τη συνεργασία μας σε νέους τομείς, όπως η έρευνα 

και διάσωση και η πυρόσβεση. Επιπρόσθετα, στοχεύουμε στην περαιτέρω ενίσχυση της 

συνεργασίας μας στον τομέα της τεχνικής υποστήριξης με ελληνικές εταιρείες. 

Ενθαρρύνοντας την καινοτομία και την ανάπτυξη στην τοπική βιομηχανία, μπορούμε να 

επιβεβαιώσουμε ότι η συνεργασία μας όχι μόνο ενισχύει τις ικανότητες αλλά οδηγεί και την 

οικονομική ανάπτυξη. 

Η επιλογή των ελικοπτέρων 139 υπογραμμίζει την αμοιβαία δέσμευσή μας για αριστεία και 

επιχειρησιακή αποτελεσματικότητα. Τα ελικόπτερα, που προορίζονται για αποστολές 

υγειονομικής περίθαλψης, βοήθειας σε καταστροφές, και λειτουργία και μεταφορά των 

ομάδων διαχείρισης είναι το αποτέλεσμα μιας απαιτητικής, άψογης διαγωνιστικής 

διαδικασίας, που πραγματοποιήθηκε από το ΤΑΙΠΕΔ, στο πλαίσιο του προγράμματος ΑΙΓΙΣ». 

Αυτό το πρόγραμμα είναι μια από τις σημαντικότερες πρωτοβουλίες πολιτικής προστασίας 

στην Ευρώπη και αποτελεί παράδειγμα διαφάνειας και αξιοκρατίας. Για τη Leonardo, αυτή η 

αναγνώριση είναι η πιο σημαντική διάκριση. 

Ζούμε σε έναν κόσμο που γίνεται όλο και πιο περίπλοκος και πρέπει να ανταποκριθούμε 

αποτελεσματικά σε πρωτόγνωρες προκλήσεις, ιδιαίτερα σε αυτές που θέτει η κλιματική 

αλλαγή. Αυτές οι προκλήσεις απαιτούν καινοτόμες και δοκιμασμένες λύσεις. Η Leonardo 

παραμένει σταθερή στη δέσμευσή μας να παρέχουμε τέτοιες λύσεις και να αντιμετωπίζουμε 

όλους τους κινδύνους που σχετίζονται με το κλίμα. Η αποστολή μας είναι να υποστηρίζουμε 
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και να προστατεύουμε τις κοινότητες, διασφαλίζοντας ασφάλεια, ανθεκτικότητα και 

ετοιμότητα για να αντιμετωπίσουμε κάθε είδους αντιξοότητες. 

Επιλέγοντας τα 139 έχετε μπει σε μια τεράστια οικογένεια. Τα 139 υπάρχουν παγκοσμίως σε 

περισσότερες από 1200 μονάδες, 500 από αυτές καθημερινά συμμετέχουν σε αποστολές για 

υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης παγκοσμίως. 

Αυτό θα είναι ένα μακρύ ταξίδι για εμάς, αυτή είναι μόνο η αρχή μιας μακράς συνεργασίας. 

Καθώς προχωράμε, είναι σημαντικό να θυμόμαστε ότι μαζί πετυχαίνουμε πάντα περισσότερα. 

Αυτή η συνεργασία είναι μια απόδειξη του τι μπορεί να επιτευχθεί όταν ενώνουμε τις 

δυνάμεις μας και εργαζόμαστε συλλογικά για έναν κοινό στόχο. 

Η εμπιστοσύνη και η συνεργασία μεταξύ της Leonardo και της Ελλάδας είναι ο ακρογωνιαίος 

λίθος της επιτυχίας μας. Ως εκ τούτου, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την εμπιστοσύνη σας 

στη Leonardo, για την εμπιστοσύνη σας στο προϊόν μας, αλλά ιδιαίτερα για το επίπεδο 

συνεργασίας σε όλο αυτό το μακρύ ταξίδι. Μαζί θα οικοδομήσουμε ένα ασφαλέστερο μέλλον 

για την Ελλάδα και για όλο τον πληθυσμό της. Ευχαριστώ πολύ». 

ΣΤ. ΚΡΙΜΤΖΗΣ: Αξιότιμε Υπουργέ Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κύριε Βασίλη 

Κικίλια, αξιότιμη Επιτετραμμένη της Πρεσβείας της Ιταλίας, αξιότιμοι ηγέτες του 

Πυροσβεστικού Σώματος, εκλεκτοί προσκεκλημένοι. Με ιδιαίτερη ευχαρίστηση σας 

καλωσορίζουμε σήμερα στην ανατολική αίθουσα της Ακαδημίας Αθηνών, όπου φιλοξενείται 

η τελετή υπογραφής της Σύμβασης για την προμήθεια τριών ελικοπτέρων που διοργανώνει το 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Όπως είναι γνωστό, η εν λόγω 

σύμβαση έχει ιδιαίτερη αξία, καθώς τα ελικόπτερα θα αναβαθμίσουν σημαντικά τον εναέριο 

στόλο του Πυροσβεστικού Σώματος στο πλαίσιο εφαρμογής του Εθνικού Προγράμματος 

Πολιτικής Προστασίας ΑΙΓΙΣ.  

Είναι αδιαμφισβήτητη η αξία της τεχνολογικής ανάπτυξης, όταν βεβαίως έχει σαφείς 

εφαρμογές στην καθημερινότητα των πολιτών. Και είναι ιδιαίτερα σημαντικό όταν η πολιτεία 

αναλαμβάνει πρωτοβουλίες που στοχεύουν όχι μόνο στην αντιμετώπιση, αλλά και στην 

πρόληψη εκτάκτων καταστάσεων που θέτουν σε κίνδυνο τη χώρα μας. Τα ελικόπτερα, 

αποτελούν σωτήρια εργαλεία για τον άνθρωπο και είναι μέσα που εξελίσσονται σε επίπεδο 

κατασκευής, ώστε να εξυπηρετούν συγκεκριμένες λειτουργίες και ανάγκες ανάλογα με τις 

εκάστοτε συνθήκες. Σε μια χρονική περίοδο που δυστυχώς βιώνουμε ήδη τις νοσηρές 

επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, παρατηρώντας την όξυνση των καταστροφικών 

φαινομένων, όπως είναι οι πυρκαγιές, είναι παραπάνω από επιτακτική ανάγκη και να 

οχυρωθεί η χώρα μας επαρκώς ενάντια σε αυτούς τους σοβαρούς κινδύνους.  

Είναι εξίσου σημαντικό να ενισχυθεί το ανθρώπινο δυναμικό που μάχεται για την 

εξουδετέρωση αυτών των απειλών, όπως είναι το Πυροσβεστικό μας Σώμα, με τις κατάλληλες 

υποδομές, με εξοπλισμό προηγμένης τεχνολογίας, αλλά και με την κατάλληλη εκπαίδευση, 
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που θα επιτρέψει την πλήρη αξιοποίηση των διαθέσιμων μέσων. Επιπλέον, θέλω να πω, ότι 

πέραν της μέσων κατάρτισης, η χώρα μας έχει προμηθευθεί και σύγχρονα εργαλεία 

παρακολούθησης μέσω δορυφορικών υπηρεσιών του Ελληνικού Κέντρου Διαστήματος, τα 

οποία επιτρέπουν την παρακολούθηση των πυρκαγιών και άλλων φυσικών φαινομένων, 

ανεξαρτήτως και καιρικών συνθηκών, ολόκληρο το εικοσιτετράωρο και είχα την ευτυχία να 

συμβουλέψω τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης για αυτό το θέμα και εύχομαι το Εθνικό 

Πρόγραμμα Πολιτικής Προστασίας ΑΙΓΙΣ του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, να έχει μια επιτυχημένη πορεία και εφαρμογή και να ακολουθήσουν στη 

συνέχεια αντίστοιχες καινοτόμες δράσεις και πολιτικές που θα συμβάλλουν στην άρτια 

προετοιμασία της χώρας μας ενάντια σε αυτούς τους κινδύνους, στοχεύοντας στην προστασία 

της ανθρώπινης ζωής, της πολιτισμικής μας κληρονομιάς, των ιδιωτικών περιουσιών αλλά και 

των πλουτοπαραγωγικών πηγών της χώρας.  

Εύχομαι επίσης όλα τα ανωτέρω να οδηγήσουν πρωτίστως στην ενίσχυση του αισθήματος 

ασφάλειας των πολιτών απέναντι στις προκλήσεις της σύγχρονης εποχής, με αγωγούς πάντοτε 

την επιστήμη και την τεχνολογία. Σας ευχαριστώ».  
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